
WHO’STRAVELLING? Total Passengers 2018 

OVERALL LEISUREBUSINESS 
& WORK

SOCIAL  

CLASS

MODEOF

TRANSPORT

18-24: 13%
25-34: 24%

35-49: 29%
50-64: 22%

AGE

AVERAGE 
TRIPS 4.8

33% PRIVATE CAR

21% TAXI

32% BUS/COACH DIRECT TO AIRPORT

SOCIAL  

CLASS

18-24: 15%
25-34: 25%

35-49: 25%
50-64: 22%

AGE

AVERAGE 
TRIPS 3.4

MODEOF

TRANSPORT 33% PRIVATE CAR

17% TAXI

36% BUS/COACH DIRECT TO AIRPORT

SOCIAL  

CLASS

MODEOF

TRANSPORT

MALE

71%

FEMALE

29%

18-24: 5%
25-34: 22%

AGE
AVERAGE 
TRIPS 10.6

32% PRIVATE CAR

34% TAXI

19% BUS/COACH DIRECT TOAIRPORT

1-3 NIGHTS 31%

4-7 NIGHTS 36%

8+ NIGHTS 33%

DURATION 

OFTRIP

PARTYTYPE ROUTE 25%
LONDON

21%
UK PROVINCIAL

42%
EUROPE

8%
TRANSATLANTIC

86%
TRAVELLING 
ALONE

SOURCE: INSIGHTS & PLANNING 2018 

1-3 NIGHTS 58%

4-7 NIGHTS 27%

8+ NIGHTS 15%

DURATION 

OFTRIP

1-3 NIGHTS 59%

4-7 NIGHTS   25%

8+ NIGHTS 16%

DURATION 

OFTRIP

REASON FOR TRAVEL

30%
ANNUAL  
HOLIDAY

22%
ADDITIONAL  
HOLIDAY

32%
VISITING

FRIENDS & FAMILY

16%
OTHER

MALE

49%

FEMALE

51%

MALE

44%

FEMALE

56%

ABC1

C2DE

68%

31%

ABC1

C2DE

86%

14%

ABC1

C2DE

64%

36%

35-49: 46%
50-64: 24%

6% HIRE CAR 7% HIRE CAR 6% HIRE CAR

REASON FOR TRAVEL

24%
ANNUAL  
HOLIDAY

18%
ADDITIONAL  
HOLIDAY

25%
VISITING

FRIENDS &
FAMILY

18%
BUSINESS

15%
OTHER



WHO’STRAVELLING? Irish Passengers (inc.NI) 2018

OVERALL LEISUREBUSINESS 
& WORK

SOCIAL  

CLASS

MODEOF

TRANSPORT

18-24: 12%
25-34: 23%

35-49: 31%
50-64: 22%

AGE

AVERAGE 
TRIPS 6.8

50% PRIVATE CAR

17% TAXI

32% BUS/COACH DIRECT TO AIRPORT

SOCIAL  

CLASS

18-24: 14%
25-34: 24%

35-49: 27%
50-64: 22%

AGE

AVERAGE 
TRIPS 4.6

MODEOF

TRANSPORT 49% PRIVATE CAR

14% TAXI

35% BUS/COACH DIRECT TO AIRPORT

SOCIAL  

CLASS

MODEOF

TRANSPORT

MALE

70%

FEMALE

30%

18-24: 5%
25-34: 22%

AGE
AVERAGE 
TRIPS 16.1

53% PRIVATE CAR

27% TAXI

18% BUS/COACH DIRECT TOAIRPORT

1-3 NIGHTS 34%

4-7 NIGHTS 38%

8+ NIGHTS 28%

DURATION 

OFTRIP

PARTYTYPE ROUTE 29%
LONDON

17%
UK PROVINCIAL

46%
EUROPE

6%
TRANSATLANTIC

87%
TRAVELLING 
ALONE

SOURCE: INSIGHTS & PLANNING 2018

1-3 NIGHTS 62%

4-7 NIGHTS 23%

8+ NIGHTS 14%

DURATION 

OFTRIP

1-3 NIGHTS 27%

4-7 NIGHTS   42%

8+ NIGHTS 31%

DURATION 

OFTRIP

REASON FOR TRAVEL

26%
ANNUAL  
HOLIDAY

24%
ADDITIONAL  
HOLIDAY

34%
VISITING

FRIENDS & FAMILY

15%
OTHER

MALE

49%

FEMALE

51%

MALE

44%

FEMALE

56%

ABC1

C2DE

65%

34%

ABC1

C2DE

85%

15%

ABC1

C2DE

61%

38%

35-49: 49%
50-64: 22%

0% HIRE CAR 1% HIRE CAR 0% HIRE CAR

REASON FOR TRAVEL

21%
ANNUAL  
HOLIDAY

20%
ADDITIONAL  
HOLIDAY

28%
VISITING

FRIENDS &
FAMILY

16%
BUSINESS

15%
OTHER


